1.
2.
3.

DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-2 SINAVI KIMYA TESTI

Bu testte 30 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testin cevaplanma siiresi 45 dakikadir.

Normal kosgullarda yogunlugu 2,5 g/L olan C H,,
bilesigi ile ilgili;

I. Mol ktlesi 56 g/mol dir.

Il. Basit (kaba) formili CH, dir.

IIl. Bilesiminde kiitlece %48 karbon (C) atomu bulu-
nur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (C: 12, H:1)

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, Il ve Il

iki ayri 6zdes kapta esit mollerde 819°C sicaklikta
He ve 0°C sicaklikta CH, gazi bulunmaktadir.

Buna goére gazlar ile ilgili;

I. Helyumun diftizyon hizi CH, (in diflizyon hizinin 4
katidir.

Il. Yayilma slreleri arasinda tCH4 = 2t iligkisi vardir.

lll. He gazinin basinci, CH, gazinin basincinin 4
katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(He :4,CH,:16,t:yayilma siresi)

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)IL Ilvelll

http://goo.gl/4cC3DQ

iyonlagma enerijisi

Atom numarasi

Atom numarasi ardisik ve bas grup elementleri
olduklari bilinen X, Y ve Z elementlerine ait iyonlasma
enerjisi - atom numarasi grafigi yukarida verilmistir.

Buna gore;

I. X, Y ve Z nin atom numaralari sirasiyla 19, 20 ve
21 olabilir.

II. Y kuresel simetrik 6zellik gosterir.

Ill. Atom c¢aplari arasinda Z >Y > X iligkisi vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Ill E) I, Il ve Il

Atomun kuantum modeli i¢in;

I. Tam dolu bir orbitalde bulunan elektronlarin kendi
eksenleri etrafinda dénme yonleri (spinleri) zittir.

Il. Atom numarasi 7 olan bir elementin orbital

diyagrami @@@@@ yapisindadir.

lll. gY atomunun temel hal elektron diziliminde agisal
momentum kuantum sayisi ¢ = 0 olan 4 elektronu
vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I ve Ill E) I, 11 ve Il
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H20(b) K

He(q)

HoOs)

2V
I. Kap 1. Kap

25 °C’ de |. kapta toplam basing 80 mmHg dir. Kaplar
arasindaki K muslugu sabit sicaklikta acildiginda sis-
temin son basinci 40 mmHg olmaktadir.

Buna gore, Il. kabin hacmi kag¢ V dir?
(25 °C’ de suyun buhar basinci 24 mmHg dir)

A) 2V B) 3V C) 4V D) 5V E) 7V

Tek basamakta gerceklesen

CaCOy + 15t —— Cal + CO,,

tepkimesi ile ilgili;
I. Tepkimenin hiz bagintisi r = k dir.
Il. Tepkimenin molekuleritesi 1 dir.
Ill. Tepkime sifirinci derecedendir.

V. CaCOa(k) nin miktari artirilirsa tepkime hizi
degismez.

V. Tepkime hiz sabiti (k) nin birimi T—c: dir.

yargilarindan kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A

H* iyon derigimi 0,2 M olan 400 mL H,SO, ¢6-
zeltisini tamamen nétrlestirmek icin kac gram
NaOH katisi kullanilmahdir? (NaOH : 40)

A)2,4 B) 3,2 Cc)4 D) 8 E) 16
Dis basing (cmHQ) Cozelti

1. 114 0,1 M KCI

2. 76 0,2 M CgH,,04

3. 38 0,1 M NH4NO3

Yukarida farkh dis basinglarda hazirlanmis ¢6-
zeltiler ile ilgili;

I. Ayni sicaklikta buhar basinglari arasinda;
3> 2> 1 iligkisi vardir.
Il. Kaynama noktalari arasinda;
1> 2> 3iligkisi vardir.
lll. Cozeltilerin elektrik iletkenlikleri arasinda;
3> 1> 2 iliskisi vardir.
yargilarindan hangileri yanlhistir?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) Il ve llI

Diger sayfaya geciniz
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10.

2X(k) + Oz(g) - 2XO(g) +210 kJ
Xy + Op(g) = XOyg) + 340 kJ

Yukarida verilen tepkimelere gére ayni sartlarda,
2XO(g) + Oz(g) - 2X02(g)

tepkimesinin entalpi degisimi (AH) ka¢ kJ diir?

A)-550 B)—470 C)+130 D)+760 E) +550

Standart sartlarda gergeklesen

C(graﬁt) + O2(g) — COz(g) AH = —98 kkal/mol

tepkimesi ile ilgili;

. 6g C( ) yakildiginda —49 kkal 1si agiga ¢ikar.

grafit

IR CO2(Q) nin molar olusum isisi — 98 kkal dir.

Ill. Yuksek sicaklikta girenler urinlerden daha
kararhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (C(gram) 112)

A) lvell

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)IL,Ilvelll

11.

12.

A

4,8 g Mg metali yeterli miktarda 0,2 molarlik HCI ¢6-
zeltisine atildiginda

Mg(k) +2HCI,, , — MgCIz(aq) + H2(g)

(aq)
denklemine gore tepkime gergeklesmektedir.
Tepkime 2 dakika siirdiigiine gore;

I. H, gazinin ortalama olugma hizi 0,2 g/dk dir.

II. NK’da Mg(k) nin ortalama harcanma hizi
2,24 L/dk dir.

Ill. Baslangicta HCI ¢6zeltisinin hacmi 2 L dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? ( Mg : 24 )

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, 1l ve Il

I. Katalizor
Il. Sicaklik
IIl. Derigim

Yukarida verilen niceliklerden hangileri tepkime
hiz sabitine (k) etki ettigi halde tepkime entalpi-
sine (AH) etki etmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz 1l

D) lvell E) Ive lll

Diger sayfaya geciniz
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13.

14.

BaCOy = BaOy, + CO,; AH>O

tepkimesi dengededir.

Dengedeki sisteme;
I. Sicakhgr artirmak

Il. Sabit hacim ve sicaklikta kaba bir miktar CO,
gazi eklemek

IIl. Kabin hacmini kiigultmek

islemlerinden hangileri ayrni ayri yapilirsa CO,
gazinin 2. dengedeki derisimi 1. dengedekine gore
artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)L llvelll

X2(g) + 3Y2(g) = 2XY3(g) + 18I

tepkimesi sabit hacimli bir kapta dengededir.
Kaptaki toplam molekiil sayisini artirmak igin;

I. Sicakhgr artirmak
Il. Kaba sabit sicaklikta bir miktar XY 5 gazi eklemek
IIl. Sabit sicaklikta kabin hacmini kiiglltmek
islemlerinden hangileri ayri ayri yapilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E)L, llvelll

15.

16.

A

Asitlik iyonlagsma sabiti K, = 2.1078 olan HA asi-
dinin 0,5 M ik ¢ozeltisi ile ilgili;

_pH _ 4
. pOH 10dur.

Il. iyonlasma yiizdesi %1 dir.

Il. OH~iyonlari derigimi 2.10710 M dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, llve Il

KBr tuzunun sulu gozeltisi elektroliz ediliyor.
Buna gore,
|. Zamanla ¢ozeltinin pH degeri artar.

Il. Anotta 20H™ — H,0O +1/202(g) + 2e~ tepkimesi
gerceklesir.

lll. Katotta ilk 6nce H, gazi agida cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Yukseltgenme potansiyelleri K > H, > Br™ > OH")

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, llve Il

Diger sayfaya geciniz
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17.

18.

pH si 1 olan 100 mL HNO, ¢ézeltisi ile pH si 13 olan
200 mL KOH c¢dzeltisi tamamen karistiriliyor.

Buna gére, tepkime ile ilgili;

I. Son durumda ¢o6zeltisinin pH degeri 7’den by k-
tar.

Il. Son ¢ozeltide NO,~ iyonlar derisimi 1.1072 M dir.
lll. HNO; ¢ézeltisinin esdeger sayisi 0,01 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, 1 ve Il

PbCl, katisinin 0,1 M NaCl
¢éziiniirliigii 1.10~6 mol/L dir.

cozeltisindeki

Buna gore, PbCl, nin ¢6ziiniirliik carpimi (K
degeri kactir?

GQ)

A)4.1077 B) 1.10°8 C) 4.10°

D) 1.10°5 E) 1.10-13

19.

20.

F F H
\ .. |
B + N —>F-B-N-H
7/ \ /1IN | |
F F HHH F H

Yukarida verilen tepkime ile ilgili;
I. BF; Lewis asidi, NH; Lewis bazidir.

Il. B ve N atomlar arasinda olusan bag koordine ko-
valent bagdir.

lll. BF; bilesiginde B atomu sp? hibritlegmesi yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Il ve lll

D) lvelll E)Il Ilvelll

o, B~ ve yisimalari ile ilgili;
I. Giriciligi en ylksek olan y isimasidir.
II. iyonlastirma giicii en yiiksek olan a 1simasidir.

IIl. B~ 1simasi, radyoaktif atomun ¢ekirdeginde 1 pro-
tonun 1 nétrona dénismesi sonucunda olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, Ilve lll

Diger sayfaya geciniz
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21,

22,

izopropil alkol bilesigi ile ilgili;
I. Etil metil eter ile yapi izomeridir.

Il. iki kademe yikseltgendiginde propanoik asit
olusur.

IIl. IUPAC’ a gére 2- propanol olarak adlandirilir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il ve lll
CO,H
|
H—(I:—OH
CH,4

Yukarida verilen bilesik ile ilgili;
I. Asimetrik C atomu icerir.
CIDOOH
Il. Enantiyomeri HO — (ID —H molekiltdar.
CH,4
IIl. Optikce aktiftir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) I vell C)lvell

A) Yalniz Il

D) Il ve lll E)IL,Ilvelll

23.

24,

A

Esit mol sayida 2 — biiten ve 2 — bitin molekdillerinin
nikel katalizérliginde normal kosullarda 6,72 L H,
gazi harcanarak doyurulmasi sonucu biitan gazi elde
ediliyor.

Buna gore karisimdaki 2 — biitin molekiiliinde ka¢
mol hidrojen atomu bulunur?

A)0,1 B)0o2 C)0,3 D)05 E)06

Asagidaki verilen bilesik ciftlerinden hangisi
birbirinin yapi izomeri degildir?

Br Br
"Q, ©
Br

Br
O (0]
1] 1l
B) CHy—CH,-C-H CH, - C—CH,
C) cH
3\ /H H\ /H
c=C c=C
7/ AN 7/ AN
H CHj CHg CHg
D) CH,COOH  HCOOCH,

E) CHy—CHy—CH =CH,

[ ]

Diger sayfaya geciniz
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25. 2 mol metil alkolden 1 mol H,O cekilmesiyle elde
edilen bilesik ile ilgili asagidaki ifadelerden hang-
isi yanhstir?

A) Molekdlleri arasinda hidrojen bagi bulunur.
B) Basit eterdir.
C) Kapali formiili C,HgO dir.

D) Nukleofilik yerdegistirme tepkimesi sonucunda
olugmustur.

E) Ayni basingta kaynama noktasi etil alkolden daha

dusguktar.
26. CH; - CH, ﬂ, X +H,0
| 170°C
OH

Yukarida verilen tepkime ve olusan X bilesigi ile
ilgili;
I. Eliminasyon (ayrilma) tepkimesidir.
Il. X'in genel formali C H,,, dir.
I1l. X bromlu suyun rengini giderir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) lvelll E)IL Ilvelll

A

27. Asagidaki tepkimelerden hangisinde olusan or-
ganik bilesik yanhstir?

CHjy
AICI3
A) @+CH3 Cl—=3> () + HClI
%5
@ NaOH @ +NaCl
NO, NO,
NH NH,
_HNO3 @
@ S0, No, *+He0
(kararlr)
N02 N02
HNOg
HQSO4 N02 +H2O
(kararlr)
o

I
~H CH,0H

C
H 0
E) + NaBH, ——>

28. Asagida verilen bilesiklerden hangisi yanhs
adlandiriimigtir?

Bilesik Adlandirma
O
A
) )KO N Etil asetat
O (0]
B) )KO)K/ Etanoik propanoik anhidrit

(0]

I
C) CHz3-C-NH N — metil asetamid
I

CHa
CHa
o (o,
JON

1,1- dimetil - 3 - siklohekzen

Etil benzen

Diger sayfaya geciniz

LYS-2 SINAVI KiMYA TESTi (27 Nisan 2016)



29. Bir organik bilesigin; 30. NH,
e 1 mold, 2 mol K ile NK da 22,4 L H, gaz CH, —CH, - éH _é_ CH,
olusturuyor. 1]
e 1 mold, 0,5 mol Zn metali ile 1 gram H, gaz
olusturuyor. Bilesigi ile ilgili;
Buna gore, bilesik asagida verilenlerden hang- I. IUPAC adi 3 — amino — 2 — pentanon dur.
isinde dogru olarak verilmistir? (H: 1)
Il. >k ile ifade edilen karbon atomu sp? hibritlegmesi
CIJOOH COOH yapar
A) (I;H2 _OH B) CI;H _OH ) H(I; _OH Ill. Bazik ortamda Baeyer ayiraci ile tepkime verir.
CH,-OH CH,-OH CH,-OH yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Ivell C)lvelll
COOH COOH D) Il ve lll E) I, 1l velll
D) C:)Hg E) CH,; - C% —CH,
COOH OH
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